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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 

INSTITUTO DE CIENCIAS EXATAS 

 
 

ATA DA 94ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE UNIDADE 

 
 
Aos trinta e um dias do mês março de dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta e dois 1 

minutos (Horário de Brasília), na sala de reuniões do Google Meet (meet.google.com/dwh-2 

ydbs-sss). Aconteceu a nonagésima quarta reunião ordinária do colegiado do Instituto de 3 

Ciências Exatas na Universidade Federal Fluminense (UFF). Estiveram presentes na reunião, os 4 

seguintes membros:  Ana Angélica Rodrigues de Oliveira, Elisabeth de Moraes D’Andrea, 5 

Francisca Andrea Macedo França, Ivan Wilber Aguilar Maron, Júlia Conceição Camargo, Leandro 6 

Ferreira Pedrosa, Letícia Lopes Tavares de Lima, Licínio Lima Silva Portugal, Marina Sequeiros 7 

Dias de Freitas, Ricardo de Freitas Branco, Rodrigo Garcia Amorim, Thadeu Josino Pereira 8 

Penna.  Falta justificada do(s) membro(s): Gustavo Luís Furtado Vicente e Samara Rocha 9 

Amorim. Além dos membros do colegiado estava (m) presente (s): Alceu Junior Paz Da Silva, 10 

Edgar Eller Junior, Larissa Vitória Cardoso Cusielo, Marina Ribeiro Barros Dias, Jordan Lambert 11 

Silva, Caroline Barboza de Souza e Natany Dayani de Souza Assai. A reunião teve como pauta: 12 

um) Aprovação da ata anterior; dois) Aprovação de atas ad referendum; três) Aprovação do 13 

calendário de reuniões do colegiado de unidade ano dois mil e vinte e três; quatro) 14 

Acolhimento dos alunos recém chegados; cinco) Construção do Bloco D e Assuntos Gerais.  No 15 

item um, em regime de votação e não havendo manifestação contrária, a plenária aprovou, por 16 

unanimidade, a ata da octogésima quinta reunião ordinária do colegiado do ICEx, sem 17 

alterações. No item dois foram aprovadas, em regime de votação, as atas ad referendum a 18 

saber: octogésima sexta que aprovou, ad referendum, o Plano de Trabalho da Unidade (PTU) 19 

para vigência de dois mil e vinte e três, referente ao Plano de Gestão do ICEX, em atendimento 20 

à instrução normativa GAR/RET/UFF N.º vinte e oito de doze de maio de dois mil e vinte e dois; 21 

octogésima sétima que homologou, ad referendum, o regulamento de atividades 22 

complementares do curso de Bacharelado em Química Tecnológica.;   octogésima oitava que 23 

aprovou, ad referendum,  a designação da professora Dra. Francisca Andrea Macedo França, 24 

decana integrante na lista de decanos que foi aprovada na octogésima quinta reunião do 25 

colegiado de unidade, como substituta eventual, para o cargo de diretora do Instituto de 26 

Ciências Exatas, devido férias do titular do cargo, professora Dra. Vera Lúcia Prudência Dos 27 

Santos Caminha, no período de vinte e três de janeiro de dois mil e vinte e três a primeiro de 28 

fevereiro de dois mil e vinte e três; octogésima nona que aprovou, ad referendum,  a 29 

designação da professora Dra. Marina Sequeiros Dias de Freitas, decana integrante na lista de 30 

decanos que foi aprovada na octogésima quinta reunião do colegiado de unidade, como 31 

substituta eventual, para o cargo de diretora do Instituto de Ciências Exatas, devido férias do 32 

titular do cargo, professora Dra. Vera Lúcia Prudência Dos Santos Caminha, no período de dois 33 
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de fevereiro de dois mil e vinte e três a sete de fevereiro de dois mil e vinte e três; nonagésima 34 

que Aprovou”, Ad Referendum, o parecer da comissão de avaliação de progressão funcional do 35 

docente  Mendelssolm Kister De Pietre, referente ao processo de progressão funcional da 36 

classe associado nível I para classe associado nível II;  nonagésima primeira que  aprovou, ad 37 

referendum, o parecer da comissão de avaliação de progressão funcional do docente Elivelton 38 

Alves Ferreira, referente ao processo de progressão funcional da classe associado nível I para 39 

classe associado nível II; nonagésima segunda que aprovou, ad referendum, o parecer da 40 

comissão de avaliação de progressão funcional do docente Diego Pereira Sangi, referente ao 41 

processo de progressão funcional da classe associado nível I para classe associado nível II e  42 

nonagésima terceira que aprovou, ad referendum, o parecer da comissão de avaliação de 43 

progressão funcional do docente Honório Joaquim Fernando, referente ao processo de 44 

progressão funcional da classe associado nível I para classe associado nível II.   No item três foi 45 

aprovado, em regime de votação, o calendário de reuniões do colegiado de unidade para o ano 46 

de dois mil e vinte e três a saber:  vinte e oito de abril, vinte e seis de maio, trinta de junho, 47 

vinte e um de julho, primeiro de setembro, vinte e nove de setembro, vinte e sete de outubro, 48 

vinte e quatro de novembro e quinze de dezembro. No item quatro, a professora Vera 49 

apresenta a proposta do cronograma do acolhimento, organizado pelo SAE, direção e 50 

coordenações de curso, que ocorrerá em cinco de abril de dois mil e vinte e três, no horário de 51 

treze horas e trinta minutos à dezesseis horas e trinta minutos, com duração de três horas.   52 

Neste acolhimento os alunos recém-chegados no Instituto, extensivo aos alunos de períodos 53 

anteriores que entraram no período de pandemia, terão oportunidade de conhecer os serviços 54 

e setores do ICEx.  Além disso, terá as falas do DACL, Atlética e da CAAD.  No item cinco, a 55 

professora Vera informou que em breve a construção do bloco D iniciará que ficará nos fundos 56 

dos prédios já existentes.  Com a fala, chefe doa STI, Edgar apresenta a planta do prédio D, 57 

informando as alterações que deverão ser feitas para que seja possível a construção.  Serão 58 

retiradas as edículas e depósitos e será realocada a central de gás e o gerador. Outra alteração 59 

impactante será a criação de mais uma subestação.  O planejamento é construir dois primeiros 60 

andares e posterior construir mais dois andares, com planta já planejada para futuras obras de 61 

ampliação. A professora Vera lembrou que o novo prédio vai ser de uso dos três Institutos.  62 

Com isso, será criada uma comissão com representantes dos três institutos para 63 

acompanhamento da obra.     Em assuntos gerais, a professora Vera teceu comentários sobre a 64 

reunião que os diretores tiveram com o reitor.  Nesta reunião apontou-se a realidade financeira 65 

da UFF, relatando que o valor recebido até o momento não é suficiente para atender as 66 

despesas e manutenções da Universidade durante ao ano, provendo só até setembro. Caso o 67 

governo faça uma recomposição orçamentária a Universidade terá uma melhor situação 68 

financeira.   Devido diversos problemas de manutenção nos Campi, será formada uma comissão 69 

juntamente com a PROAD para fazer um levantamento dos problemas, dando atenção as 70 

prioridades de cada Campus. Foi Informado que os valores das bolsas PROAD, PROEX e PROAES 71 

serão equiparados aos valores do CNPq. Passou-se a palavra para a funcionária Letícia que 72 

informou sobre a liberação da LO, salientando que o orçamento recebido é basicamente o 73 

orçamento recebido no ano passado, mas há previsão de uma verba adicional para aulas 74 

práticas. A divisão orçamentária será discutida na próxima reunião extraordinária deste 75 

colegiado que ocorrerá no dia seis de abril, quinta-feira. A professora Vera lembrou que no dia 76 

vinte e sete e vinte e oito de março ocorreu a consulta eleitoral para representação docente 77 

junto aos Conselhos Superiores, com representação do ICEx no CUV com os professores Carlos 78 

Eduardo Fellows (titular) e Marina Sequeiros Dias Freitas (suplente). Foi informado que em 79 
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contato presencial com o Superintendente da Soma, professor Mario Augusto Ronconi, a 80 

diretora e o chefe do STI/VCX conseguiram que fosse enviado uma equipe para o Campus 81 

Aterrado para manutenção dos aparelhos condicionados que estavam parados devido a 82 

empresa de manutenção de ar-condicionado esta em processo de rescisão de contrato.  Ainda 83 

sobre a reunião com o superintendente da SOMA foi renovado o transporte do Campus, devido 84 

o carro anterior está com problemas.   Com a palavra o Edgar informou sobre a demora de 85 

renovação da licença do FORTIGATE que consiste num equipamento de proteção contra-86 

ataques de hackers na rede com licença anual. Este equipamento chega a impedir mais de 87 

setecentos ataques por dia. Sem esse equipamento não é seguro utilizar a internet no Campus. 88 

A licença venceu e com isso houve o bloqueio do acesso à internet no campus. O STI conseguiu 89 

uma prorrogação do contrato até o dia sete de abril para dar tempo de a PROAD regularizar o 90 

contrato.    E nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às quatorze horas e trinta e 91 

seus minutos, da qual, para constar, foi lavrada a presenta Ata, que vai por mim assinada, 92 

Secretária, pela Senhora Presidente do colegiado e pelos membros presentes.  93 

 94 

 
 
VERA LUCIA PRUDÊNCIA DOS SANTOS 
CAMINHA, 
Presidente da plenária 

 
 
ELISABETH DE MORAES D’ANDREA 

Secretária 

Técnica administrativo Titular 

 
 
 

 
ANA ANGÉLICA RODRIGUES DE OLIVEIRA  
Docente Titular 
 

 
FRANCISCA ANDREA MACEDO FRANÇA  
Docente Titular 
 

FALTA JUSTIFICADA 
GUSTAVO LUÍS FURTADO VICENTE 
Docente Titular 

 

 
IVAN WILBER AGUILAR MARON  
Docente titular 

 
 
JÚLIA CONCEIÇÃO CAMARGO 

Discente titular 
  
 

 
 
LEANDRO FERREIRA PEDROSA  
Docente Titular 

 
LETÍCIA LOPES TAVARES DE LIMA   
Técnico Administrativo Titular 
 

 
LICÍNIO LIMA SILVA PORTUGAL  
Docente Titular 

 
 
MARINA SEQUEIROS DIAS DE FREITAS  
Docente Titular 

 
 
RICARDO DE FREITAS BRANCO  
Docente Titular 
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RODRIGO GARCIA AMORIM 

Docente Titular 

 

FALTA JUSTIFICADA 
SAMARA ROCHA AMORIM 

Discente titular 
 
 

 
THADEU JOSINO PEREIRA PENNA  
Docente Titular 

 

 

 


